

2月2日 2月5日 2月10日 2月13日 2月21日 2月28日 3月5日 3月7日 3月10日 3月17日 3月26日 4月8日



2月9日，上海中山医院的医生与武汉大学人民医院东院区医生交接病人信息。

的融洽，是近几年来不曾有过的。“但非常时期后良好医患关系能不能延续下去，我也不知道。”

新冠肺炎疫情的高峰期已经过去，但之前的经历还是让沈明华心有余悸。

齐满身体恢复后，第一时间就回到了工作岗位，但疫情仍然在齐满心上留下了不可磨灭的痕迹。最直观的改变是，齐满现在每天都戴着口罩上下班。

齐满的这种不安全感还有一部分来自于疫情期间医院对待员工的态度。“当时大家对新冠肺炎病毒还不了解，我们科室又比较重要，不能随便关停，医院可能也有医院的苦衷吧。唯一值得庆幸的是，我们科室被感染的医护人员都康复了。”

最近，齐满一直在为自己的工伤申报烦恼。1月23日，人社部、财政部、国家卫健委联合发文明确，在新型冠状病毒疫情防控救治工作中，医护及其相关工作人员因履行工作职责感染新型冠状病毒肺炎的，应认定为工伤，依法享受工伤保险待遇。但齐满的发病时间早于1月23日，当时还没有完整的申

报流程，他也没有住院治疗，成了“无法确诊”的医护人员。

无法确诊的医务人员和已经确诊的医务人员待遇存在巨大差别。“现在卡在了诊断上，影响了我的工伤医疗待遇和社会机构提供给确诊医护人员的救助基金领取。据我了解，一些基金会当时跟医院直接对接提到这块补助的，但医院没有告诉我们这个信息。”

这几天，他在医院做了血清抗体检测，检测结果显示单阳。根据国家卫健委印发的第七版新型冠状病毒肺炎诊疗方案，血清新冠病毒特异性IgM抗体和IgG抗体呈双阳性，或者IgG抗体由阴性转为阳性或恢复期较急性期4倍及以上升高，可以成为确诊新冠肺炎的标准。“单阳”的结果意味着齐满已经痊愈，但并不符合确诊标准。

目前，齐满仍然在跟医院沟通，他的情况不是个例，“我们科室就有两位医生跟我一样，武汉也有很多这样的情况。疫情仍有反弹压力，国家现在没时间来处理这个问题也可以理解。”

（文中沈明华、齐满为化名）